

Česko-americký přehled.

V neděli dne 14. července odehrála se v Oak parku v Chicagu tragédie, která si vyžádala za obětí tři lidské životy. Krajan Rudolf Ullman z č. 10040 So. Grove ave., jenž byl poslední dobou bez zaměstnání, v rozhovoru s manželkou svojí poznamenal, že by pro ni bylo lépe v tom strašném vedru, kdyby se snad projela. Poslal ji proto na západní stranu — někdo do Kalifornie nebo do Plzně — řka, že na káře přece je jenom lépe. Mladá žena nic proti tomu nenamítala, ale chtěla vzít s sebou dvě své děti a sice čletého Rudolfa a 3letou Julinku. Proti tomu však vystoupil Ullman a konečně ji přemluvil, aby jenom šla sama a děti nechala doma. Paní Ullmanová tedy uposlechla a vypravila se sama na cestu. Asi po půlhodině Ullman obě děti zavedl do ložnice. Uzamknul byt a zavřev důkladně i dveře ložnice a okno, ve kterém stál záclonou, otevřel plynový kohoutek a lehl si pak k oběma dětem na postel. Každé křečovitě objal a tak čekal — na smrt. Také dlouho na sebe čekati nedala. Mezitím na dveře bytu několikrát zaklepal a později i zabouchal jeden ze sousedů, chtěje patrně Ullmana navštívit. Když však od tohoto nedostával delší dobu žádnou odpověď, byl jat neblahým tušením. Šel proto na dvorek a odtud dostal se do bytu zadními dveřmi. Sotva se vstoupil a šel podle uzamknuté ložnice, ucítil z této zápach po unikajícím plynu. Otevřel proto dveře násilím a když povytáhl záclonou a rychle uzavřel kohoutek plynový, naskytla se mu brozná podivná. Na posteli ležela již bezducha těla otec a dvou dětí. Oznamil nálež svůj na policejní stanici v Oak Parku. Na prádelnicku byl nalezen otevřený dopis bez adresy. Policejní kapitán Lee z Oak Parku se vyslovil, že Ullman asi sebevražedným záměrem zabýval se již po delší dobu. Děti vzal pak s sebou, poněvadž věděl, že by po smrti jeho případně na oběť matce, která nyní bude mítí dosti co dělat sama s sebou. Ullman se zoufalého činu dopustil patrně pro nezaměstnanost a stísněné poměry finanční. Byl 33 roky star.

V sobotu, dne 13. července bylo divadlo Thalia na 18. a Allport v Chicagu dějištěm politováníhodného neštěstí, při němž utracen byl mladý nadějný život. Nešťastníkem tím byl krajan Miloslav J. Jančík, 36 let starý, ženatý, bydlící v č. 5841 Allport ul. Zabíel se pádem s lešen s výše 38 stop, s něhož na zem spadl. — Jak bylo sděleno, zaměstnán byl Jančík v divadle Thalia vytahováním opony. Při sobotním představení zachytila nějak opona na hoře a nebylo možno jí hnouti. — Jančík chtěl oponu opravit a vylezl na postavené tam na rychle lešení. Pokus ten stal se mu ale osudným. Jak se vypravuje, lešení se pod ním zlomilo a on spadl na jeviště, utrpěv při dopadnutí na zem rozrazení lebky. Byl dopraven na rychle do svého obydli, č. 1841 Allport ul., kdež za krátkou dobu dokonal život svůj. Při koronerově inkvestu nad mrtvolou odhývaném vyšlo na jevo, že byl Jančík při práci opilý a byl poslán foremanem domů, kteréhož rozkaz však neuposlechl.

Nad očekávání šťastně zakončen byl jeden z nejzajímavějších soudních případů u trestního soudu tyto dny okresu Cook v Illinois. Obžalovaným byl krajan Jan Šiška, 47 roků starý krejčí. — Bylo mu kladeno za vinu, že dne 17. ledna t. r. napadl a zabil 21letou Iránku Mary Dalvou z č. 1147 sev. Franklin ulice v Chicagu. V březnu tohoto roku postaven byl Šiška před porotu soudce Kerstena a dne 27. března uznán vinným a odsouzen na 40 roků do vězení. Několik obětavých přátel a rodáků pražských, kteří nevěřili, že by Šiška podobného sločinu byl schopen, vymáhlo odsouzenému nový soud, který byl v minulých dnech vyvolán a projednáván. Osm obžalovaných bylo odevzdáno do rukou poroty minulého týdne. Porota se radila celých 5 hodin a vzaty byly celkem 4 baloty. Při prvním hlasování stála porota 6 ku 6 a dalším pak hlasováním přišli porotci k náhledu, že je Šiška nevinen. Rozsudek byl ovšem z nařízení soudu zapečetěn a teprve minulý týden ve středu ráno o 10. hod. otevřen a čten. Výsledek očekávan byl s napjetím s obou stran a jak obžalovaný, tak i žalobkyně nalézali se v soudní síni před ustanovenou hodinou. Na obžalovaném zvláště znatelně bylo rozehvění, což je ovšem pochopitelné po zažitých již jeho zkušenostech. Po zasednutí poroty položil soudce obvyklou otázku, to jest dohodali se porota na rozsudek, a po kladné odpovědi foremana poroty přikročil soudní klerk k rozpečetění rozsudku. Hrobové ticho v soudní síni panující přerušeno bylo konečným čtením rozsudku, jímž uznán byl Šiška nevinným. Po slově "nevinen", rozplakal se Šiška jako dítě a nemohl ani promluvit, když se byl obrátil ku svým právníkům a porotcům, aby jim poděkoval.

Pobloudivost či zločin? Do velmi nemilé situace přivedl se 18 roků starý český mladík, Jos. Plášil v Baltimore, Md. Zahrál si na banditu, opatřiv si revolver a vyčítav si dobře svoji obět v osobě J. Burnese Doyle, a němž věděl, že nese s sebou peníze. — Přepadení nechtěl zprvu zdátí se na milost takovému kloučeti, když však viděl proti sobě namířený revolver, nezbývalo mu nic jiného, než vydati své peníze v obnosu \$300 a dáti se na útěk. Příhodou svoji ovšem sdělil hned jiným, a mladý lupič byl brzy lapen. Plášil udal, že pohyblivé obrázky byly mu "inspirací" k tomu hrdivskému činu a matka jeho bydlící v č. 1319 Woodyear ul. taktéž potvrdila, že hoch její až příliš byl oddán pochybným pozítkům, jaké pohyblivé obrázky skýtají. P. Plášilova mimo toho udala, že synek její je duševně zakrsalý následkem pádu v útlém dětství. Soudce Henry ze severozápadní policejní stanice však nechal vyšetřiti hochovu minulost a shledal, že týž byl poslán před pěti léty do polepšovny St. Mary's pro nějaký zločinný podvod a ještě nedávno byl parolován trestním soudem na obvinění z přepadení. Vzhledem k tomu soudce poslal hochu do městské robotárny, kde bude držán do doby jeho soudu. Soud bude mítí těžkou otázku k odpovězení, zda hoch je pouze pobloudivý, či zřelí v něm skutečného provinilece.

Když bylo managerům zápasníka Gotche sděleno, jakým způsobem hanobí nespravedlivě a zaujatý český tisk radního Čermáka za to, že přiznal vítězství Gotchevi, učinil následující prohlášení: "Složil-li strana Šmejkalova \$5,000, přijede Gotch v čase vzájemně stanoveném do Clevelandu a bude zápasiti se Šmejkalem v některé zdejší české čtvrti při úplné volném vstupném. — Šmejkalovi bude dáno právo nejen voliti místo pro zápas, ale voliti rozhodčího a svědky. Vůbec p. Šmejkalovi dána bude všechna příležitost dokázati, že za jiných okolností a kdyby bylo spravedlivé jednání, byl by Gotche jistě porazen, jak stále tvrdí." Zle naši zbrklí "vlastenci" příležitost ukázat barvu. Ale jim nejde o nie, než o hanobení všeho, co není zbrkle vlastenecké jako jsou oni, kteří vlastenci zle zrovna jako v Čechách planými slovy, parádami a zlehčováním všeho, čím jiné národnosti nad naši vyniknou. — Mnoho žvástu a málo mužnosti, zrovna jako na druhé straně oceňu.

Nový český zápasník. Následující zprávu vyjímáme z "Hlasatele": New York, 15. července. Před několika dny setkal se jistý sportovní podnikatel s krajanem Josefem Opletilem a když jej byl nějakou chvíli bedlivě pozoroval, přikročil k němu a tázat se jej, zdali umí zápasit. Krajan Opletil pravil, že umí zápasit v křížkovém zápase, ale nezná pěstní zápas. Sportovní podnikatel zkoušeje jej ještě jednou dál, navrhl mu, zdali by chtěl zápasit s Johnsonem, který dnes má titul světového championa. Opletil ochotně přivůl, že je hotov a ním zápasit, když se bude mocti dobře připravit. Podnikatel ihned vyjednával s krajanem podnikání, navrhl mu, že mu bude platit 40 dollarů týdně během celé přípravné doby. Bude vzat nejprve do zvláštní školy a bude cvičen v pěstním zápase. Potom bude poslán do zápasů s různými zápasníky, aby se vypracoval k zápasu o titul světového championátu. Krajan Opletil byl v č. 400 vých. 76. ulice u pana R. Štěpána. Je 30 roků starý, přes 6 stop vysoký a mohutně postavy. Váží 185 liber a tělesná soustava jeho je podivuhodná. Patrně zjev krajanův a pravidelnosti i mohutnosti postavy jeho upozornily sportovního podnikatele, jenž hledá kýmž "white hope".

Šerif Jackson z Willisa, Iowa, zaslal telegrafickou depeši chicagské policii, aby propustili Otta Matuška, 25 roků starého, poněvadž on nemá nic společného s vraždou farmářské rodiny Moorovy. Hněl po obdržení této zprávy byl Matuška propuštěn. Matušek, jak jsme již uvedli, pracoval pro dráhu Burlingtonskou až do 6. července, když učinil sázku se spoludělníky, že vykoná cestu do Chicaga po nákladních vlacích bez peněz, aniž by byl zatčen. Skutečně to také vykonal, ale v našem městě byl zatčen v úřadovně Adams Express Co. a vyslýchán jako podezřelý ze zavraždění zmíněné již farmářské rodiny.

"Svornost" ze dne 11. t. m. přináší následující sdělení z Pittsburghu, Pa.: Baron J. G. Procháska, jenž byl v Pittsburghu zaměstnán ve Franklin Saving & Trust Co., v oddělení pro cizince, a jenž asi před šesti měsíci uprel, vzav s sebou na \$15,000, nachází se již v rukou policie. Před nedávnem byl zatčen ve Vancouveru v Britické Kolumbii, tajným policejním strážníkem Petrem P. Shevlinem, který jej sledoval stále skoro všemi státy a ve Vancouveru na konce si na něho počíhal, když se dozvěděl, že tam přijde parní loď Zealandia z Austrálie. Mezitím byl Procháska přijel, zaopatřil si Shevlin potřebné listiny k vydání bývalého nepočetivého úředníka. President Taft listiny podepsal a rovněž i guvernér v Kanadě v Ottawě nechal je ministrem spravedlnosti pověřiti. Následkem toho baron bude dopraven do Pittsburghu k soudu. Když Procháska z Pittsburghu zmizel, předložil J. W. Stoner, pokladník zmíněné banky, žalobu usmířícího soudce James V. Masterse na zpronevření. Když byl Procháska ve Vancouveru v posledních dnech zatčen, měl u sebe ještě na hotovosti \$1,500 a \$10,000 cestovních poukázek. Tajný Shevlin podnikl zvlášť cestu do Washington, D. C., aby tam co nejdříve vymohl listiny na vydání defraudanta. Shevlin jej sledoval až do Liverpoolu, Vídně, Malé Asie, Athén, Egypta, Indie a do Sydney v Austrálii. Uprehlk cestoval také pod jménem Charles L. Miller. — V Sydney nechtěl tajný policejní strážník Shevlin jej zatknouti, jelikož se mu zdálo, že je to spojený s velikým vydáním a obtížím. — Procháska byl dříve důstojníkem v rakouské armádě. Je mu nyní 40 roků. Byl také posluchačem na universitách ve Vídni a v Budapešti. K vůli nějakým politickým zápletkám musel pryč před osmi roky uprchnouti do Ameriky. Přijel do Pittsburghu a dostal zaměstnání u zmíněné banky. Povklá se, že pryč mlt zle mlti a dezerou jednaha ze zdejškých podnikůk známost a chtěl, aby s ním ujela do Egypta. Mladá ta

JUDITH BASIN ČECH'S LAND CO., V STANFORD, MONTANA.



Pšenické žné na farmě krajana F. Stroufa v Stanford, Montana.

Právě se utvořila společnost, jejímž účelem jest osaditi našimi krajany věhlasnou Judith Basin ve státě Montaně, která patří za nejlepší pšenický kraj středo-západu. Touto obrovskou rovinou stává se právě nová dráha a cena pozemku rychle půjde nahoru. Nyní se prodávají tyto pozemky za \$35 až \$65 akr na mírné splátky a jsou lepší než jaké koupíte ve starých státech za \$200 akr. Jest tam usazeno již několik krajanů a každý se může přesvědčiti o výsledcích, jakých se dodělali za krátkou dobu v této krajině. Česká společnost vyhradila 35,000 akrů pozemků, té nejlepší pšenické půdy, na nichž pšenice sype od 35 do 60 bušů, pro české osadníky. Oves dává 50 až 100 bušů po akru a alfalfa se seče třikráte. Jeďte přes Montanu až pojedete na západ a sami se přesvědčíte, že nikde nekyne vám tak slibná budoucnost a rychlá cesta k zbohatnutí jako v Judith Basin. Dokáž vám to ti krajané, kdož jsou již tam usazeni. Pište si o podrobnosti pod adreseou:

The Judith Basin Čech's Land Co., Stanford, Montana.

dně během celé přípravné doby. Buďte vzat nejprve do zvláštní školy a bude cvičen v pěstním zápase. Potom bude poslán do zápasů s různými zápasníky, aby se vypracoval k zápasu o titul světového championátu. Krajan Opletil byl v č. 400 vých. 76. ulice u pana R. Štěpána. Je 30 roků starý, přes 6 stop vysoký a mohutně postavy. Váží 185 liber a tělesná soustava jeho je podivuhodná. Patrně zjev krajanův a pravidelnosti i mohutnosti postavy jeho upozornily sportovního podnikatele, jenž hledá kýmž "white hope".

Šerif Jackson z Willisa, Iowa, zaslal telegrafickou depeši chicagské policii, aby propustili Otta Matuška, 25 roků starého, poněvadž on nemá nic společného s vraždou farmářské rodiny Moorovy. Hněl po obdržení této zprávy byl Matuška propuštěn. Matušek, jak jsme již uvedli, pracoval pro dráhu Burlingtonskou až do 6. července, když učinil sázku se spoludělníky, že vykoná cestu do Chicaga po nákladních vlacích bez peněz, aniž by byl zatčen. Skutečně to také vykonal, ale v našem městě byl zatčen v úřadovně Adams Express Co. a vyslýchán jako podezřelý ze zavraždění zmíněné již farmářské rodiny.

"Svornost" ze dne 11. t. m. přináší následující sdělení z Pittsburghu, Pa.: Baron J. G. Procháska, jenž byl v Pittsburghu zaměstnán ve Franklin Saving & Trust Co., v oddělení pro cizince, a jenž asi před šesti měsíci uprel, vzav s sebou na \$15,000, nachází se již v rukou policie. Před nedávnem byl zatčen ve Vancouveru v Britické Kolumbii, tajným policejním strážníkem Petrem P. Shevlinem, který jej sledoval stále skoro všemi státy a ve Vancouveru na konce si na něho počíhal, když se dozvěděl, že tam přijde parní loď Zealandia z Austrálie. Mezitím byl Procháska přijel, zaopatřil si Shevlin potřebné listiny k vydání bývalého nepočetivého úředníka. President Taft listiny podepsal a rovněž i guvernér v Kanadě v Ottawě nechal je ministrem spravedlnosti pověřiti. Následkem toho baron bude dopraven do Pittsburghu k soudu. Když Procháska z Pittsburghu zmizel, předložil J. W. Stoner, pokladník zmíněné banky, žalobu usmířícího soudce James V. Masterse na zpronevření. Když byl Procháska ve Vancouveru v posledních dnech zatčen, měl u sebe ještě na hotovosti \$1,500 a \$10,000 cestovních poukázek. Tajný Shevlin podnikl zvlášť cestu do Washington, D. C., aby tam co nejdříve vymohl listiny na vydání defraudanta. Shevlin jej sledoval až do Liverpoolu, Vídně, Malé Asie, Athén, Egypta, Indie a do Sydney v Austrálii. Uprehlk cestoval také pod jménem Charles L. Miller. — V Sydney nechtěl tajný policejní strážník Shevlin jej zatknouti, jelikož se mu zdálo, že je to spojený s velikým vydáním a obtížím. — Procháska byl dříve důstojníkem v rakouské armádě. Je mu nyní 40 roků. Byl také posluchačem na universitách ve Vídni a v Budapešti. K vůli nějakým politickým zápletkám musel pryč před osmi roky uprchnouti do Ameriky. Přijel do Pittsburghu a dostal zaměstnání u zmíněné banky. Povklá se, že pryč mlt zle mlti a dezerou jednaha ze zdejškých podnikůk známost a chtěl, aby s ním ujela do Egypta. Mladá ta

dáma ale nechtěla pryč svoliti k tomu, neboť jí bylo podezřelé, odkud Procháska za dobu jeho pobytu v Pittsburghu dovedl si získati zdejší "vznešené kruhy". Uměl dobře hrát na cello. Z peněz, které banee zpronevřil, patřilo Franklin Savings & Trust společnosti jen \$2,000. Ostatní prý jsou cestovní peníze poukázky Mezinárodní společnosti. Ztráta banky jest kryta zárukou ručící banky.

— Chicagské "Slavii" se sdružuje: František Schmidt z Marquette, Mich., jest vězněn až do rozhodnutí koronerovy poroty, na obvinění, že ubodal svého společníka, Františka Sladkého, a pak mrtvolu jeho shodil pod vlak, který mu ujel obě ruce a nohy. Jeli oba na slepo po vlaku dráhy Northwestern a mrtvola Sladkého byla nalezena u Evansville. Schmidt byl zatčen v Brooklyn a sem přivezen do okresního vězení. Třetí muž, který uprel, jest hledán. Na mrtvole Sladkého nalezeny bodné rány; ale Schmidt popírá, že mu je zasadil. Oba byli dělníky.

Zkoušela lékaře za lékařem marně. To samo o sobě je smutné sdělení. Znamená utrpení, starost a výlohu. Pan Martin Witek, 101 Ave. "A", Bayonne, N. J., píše: "Mám tu čest, na žádost p. Josefa Poslušného ze zdejškého místa, sdělití vám, že manželka jeho byla vyléčena vašim Hobokem a vysloviti vám jejich díky. Manželka jeho byla léčena všemi zdejškými lékaři. Navštívila také odborníky v Jersey City, ale žádný nezadal se být s to jí pomoci. Odborníci tito počítali za návštěvu \$15.

Bylo jim doporučeno Hoboka a je to zvláštní, dvě láhve vyléčily ji úplně. Lékaři tvrdili, že má katar žaludku a špatný oběh krve."

Zajímáte-li se o lék, jenž má takovýto rekord, dopište si majitelům Dr. Petr Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

Velká kolna pro nádobí. Do školy čtvrt míle. Cena \$4,000.00. Polovice hotově, zbytek markyč.

Čís. 5. — 150 akrů. Výtečný homestead. Dům o 12 světnicích. Velké stáje. Velmi plodná půdr. Hojnost pastvy pro velké mlékařství. Pouze několik málo akrů není vzděláno. Svobodná poštovní dodávka a telefon. Školní budova a rohu farmy. 3 1/2 míle ku dráze. Musí býti prodáno k urovnání pozůstalosti.

Cena \$5,000.00. \$4,000 hotově, zbytek markyč.

Poznámka — čís. 2, 3, 4 a 5 soušedí.

Čís. 6. — 179 akrů. Chemung okres. Čtyři míle od Horseheads, N. Y., a dvou drah. Na mlékařské dráze, svobodná poštovní dodávka a telefon. Výtečná mlékařská farma. Za \$1,500.00 klád na pilu. 20 krav, 10 kusů mladého dobytka. Všechny nástroje a stroje zároveň s farmou. Osobní majetek má cenu \$2,000. 30 akrů stálá pastvina.

Cena \$12,000.00. \$7,000 hotově, zbytek markyč.

Čís. 7. — 159 akrů. Sousedí s čís. 6. Dvě stáje a dva domy. — Hodí se k mlékařeni neb pověšenému farmařeni. Čtyři míle od města. Prakticky vše vzděláno.

Cena \$9,500.00. \$7,000 hotově, na \$2,500 markyč.

Čís. 8. — 80 akrů. 1 1/2 míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. — Táž vzdálenost od Montour Falls. Velký dům v dobrém stavu, mající cenu \$2,500. Dobré stáje dostatečně velké. 9 akrů jablekový sad. Láce pro pěstitele ovoce.

Cena \$5,700.00. \$1,500 markyč, zbytek hotově.

Čís. 9. — 190 akrů. 3 1/2 míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. — 1 1/2 míle do školy. Za \$1,000 borového stavebního dříví. Velký obydlí dům o 18 světnicích. Malý dům pro nájemce o 2 světnicích. Rozsáhlé stáje. Dobrá farma pro mlékařeni a pěstování brambor. 110 akrů orných.

Cena \$6,000.00. Hotově \$4,000, markyč \$2,000.

Čís. 10. — 165 akrů. 3 míle od dvou drah. Dům o 8 světnicích, velké stáje a kolny v dobrém stavu. Větrník u domu s vodní nádržkou v kuchyni. 5 minut cesty do školy. 20 akrů stálé pastviště. Dobré ovoce.

Cena \$6,000.00. \$3,500.00 markyč, zbytek hotově.

Čís. 11. — 100 akrů. Dům o 10 světnicích. Pěkné stáje v dobrém

stavu. Výtečný pramen, kterýž zásobuje stáj vodou po celý čas v roce, 2 míle od Odessa. 5 minut cesty do školy.

Cena \$5,000.00. Polovice hotově, zbytek markyč.

Čís. 12. — 84 akry. 18 akrů lesa, v ceně \$800.00. Dům o 13 světnicích. Dobře zásobena vodou. — Stáj 50x34 s basementem. 10 akrů trvalé pastviště. 56 akrů vzděláno. 6 mil od města. 3/4 míle do školy.

Cena \$3,200.00. Polovice hotově, zbytek 5% markyč.

Čís. 13. — 115 akrů. Dům o 12 světnicích. Stáj 60x30, kolna 50 x18, s basementem. Dobře vedlejší stavby. 5 mil od města. 14 akrů trvalé pastviště.

Čís. 14. — 107 akrů. Dům a stáj v dobrém stavu. Jednu mlši od Odessa. Následující seznam osobního majetku jde s farmou: Sekačí stroj, sečí stroj, těžký vůz, hrabač, hrábě, fukar, podávky na koňskou sílu, lano a kladky, 2 pluhu, kultivator, otevřený kočár, plochý vůz, dlouhé sáně, fezačka, jednoduchý postroj, dvojitý postroj, čtyři krávy, čtyři koně, tři rožkové, 60 slepie.

Cena \$3,100.00. Hotově \$2,200. Zbytek markyč.

O dalších podrobnosti a jakékoliv vysvětlení obraťte se na:

ALBERT TESAŘ,
Horseheads, N. Y., R. F. D. No. 3.

Barvení domů a papírování pokojů
Vám k úplné spokojenosti obstará

Jos. Krejčí,
1247 jižní 14. ul. Omaha
Za práci se ručí.

Hoši - Pozor!
Hodinky zdarma! Snadno získat. Každý doveđe prodat věc za 10c., mající ceny 75c., kterou každý potřebuje. Prodejte 16 balíčků přípravky na černý inkoust, každý balík udělá kvart zaručeného inkoustu, po 10c. balík. Pak nám odešlete \$1.60 a dostanete hodinky zdarma poštou vyplacené. Pište si dnes o inkoust, neb ten první z každé pošty, dostane 5 balíčků zdarma. Inkoust zašlem poštou. A. H. Vikla Co., New Prague, Minn. 12-1f

Pacholík, Novák & Co.
natěrači domů a papírovací pokojů
v čísle 1405 již. 15. ulice, OMAHA.
Jsou ochotni posloužiti krajanům dobře a levně a za práci svou ručí. Obráťte se na ně s důvěrou. Tel. Tyler 1770.

ČESKÁ ODBOČKA
BANKERS SAVINGS & LOAN ASSOCIATION
(SPOLEHLIVÉ SPORITELNÝ)
Přijímáme vklady od \$1.00 do \$5,000. Pod státním dozorem. Vklady zaručeny jsou prvím markyčom na zastavený pozemkový majetek. Dividendy 6 procent.
* Peníze půjčujeme za výhodných podmínek. V každém případě blíží podmínkami ochotni Vám učiti.
A. D. TOUZALÍN, sekretář. **ADOLF A. TENOPÍR,** ředitel.
ČESKÉ ODBOČKY BANKERS SAVINGS & LOAN ASS'N.
Čís. 1325, roh 14. a William ul., Omaha, Nebr. Tel. Doug. 8397.